
 

令和元年 第７回教育委員会会議定例会 会議録 

 

 日  時  令和元年７月 24日（水） 10：00～11：45 

  

場  所  公民館第１会議室 

 

出 席 者 

 教育長・教育委員  髙橋教育長、住教育長職務代理者、中村委員、皆上委員、平間委員 

事 務 局   河原教育次長、安田学務課長、今崎社会教育課長、佐々木スポーツ振興課長、 

橘学校給食センター所長、松田指導主事、鈴木社会教育主事、是枝学務課長

補佐 

記   録   上山学務課長補佐 

 

審 議 結 果 

 

会議録署名委員の指名     皆上委員 

 

会議録署名委員の承認     了 承 

 

報 告 

 報告第１号  教育長報告・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 了 承 

報告第２号  所管業務報告及び今後の行事予定について・・・・・・・ 了 承 

 

議 案 

議案第１号  砂川市立学校の部活動の在り方に関する方針について・・・決 定 

議案第２号  人事について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・決 定 

議案第３号  砂川市第７期総合計画に係る事務事業について・・・・・・決 定 

 

その他 

 なし 

  

次回開催日    

第８回教育委員会会議定例会 令和元年８月 29日（木）10:00 



審議事項内容 

 

開 会（髙橋教育長進行） 10:00 

 

１．会議録署名委員の指名  髙橋教育長より皆上委員を指名 

 

 

２．前回会議録の承認 

事前配付を行っている、令和元年６月 27日開催の教育委員会会議定例会会議録の内容につい

て承認。 

 

議案のうち、報告第３号「不登校児童生徒の状況について」を非公開とすることで決定。 

 

 

３．報告第１号 教育長報告 

議案書に基づき、髙橋教育長より、会議開催など３件について報告。 

 

 

４．報告第２号 所管業務報告及び今後の行事予定について 

 

（学務課報告） 

議案書に基づき、安田学務課長より、「一斉配信メールの登録状況について」など 11件に 

ついて報告。 

 

住職務代理者より、「一斉配信メールシステムの仕組み」について質問があり、学校側へ返 

信することも可能だが、使われていない状況であり、既読は表示されると説明。 

 

中村委員より、「一斉配信メールシステムの教職員の登録状況」について質問があり、まだ 

未登録の教員には、学校側へ早めに 100％になるよう指導すると説明。 

 

住職務代理者より、「中体連全道大会の出場要件」について質問があり、部活動がなくても

学校側の体制が整えば中体連には出場できるが、ダブルエントリーが出来ないため、個人種目

で出場した場合、団体競技ではエントリーできないことになっていると説明。 

 

中村委員より、「中体連全道大会におけるバドミントン選手のスポーツクラブチームの加

入の可否」について質問があり、バドミントン選手のうち数名は加入していると思われると説

明。 

 



中村委員より、「中体連全道大会に出場する選手の引率者」について質問があり、部活動な

ので学校で引率している。昨年クラブチームを教えている方で大会の時だけのサポートをする

外部コーチとして登録して指導をしている方はいる。 

 

（社会教育課報告） 

  議案書に基づき、今崎社会教育課長より、「社会教育委員活動報告書伝達式について」など

４件について報告。 

 

皆上委員より、「砂川高等学校ボランティア同好会の活動」について質問があり、平成 16 

年度に統合した砂川高等学校において活動を続けており、保育園における子供たちの保育補助

や赤い羽根共同募金活動、福祉施設等で開催される行事の手伝いなど対外的な活動、学校内で

の花の世話などの奉仕活動を 10年以上続けている。また、砂川ボランティア連絡会の構成団体

として参画し活動していると説明。 

 

皆上委員より、「砂川高等学校ボランティア同好会の参加者」について質問があり、あまり

多くないと説明。 

 

（公民館報告） 

  議案書に基づき、今崎公民館長より、「郷土資料室特別展「砂川の俳句」について」など３

件について報告。 

 

（図書館報告） 

  議案書に基づき、今崎図書館長より、「今後の行事予定について」を報告。 

 

（スポーツ振興課報告） 

  議案書に基づき、佐々木スポーツ振興課長より、「第 32 回アメニティ・タウンすながわマ

ラソン大会について」を報告。 

 

住職務代理者より、「アメニティ・タウンすながわマラソン大会の大会レコードの表示」 

について質問があり、大会レコードは、今回配布のパンフレットから表示をしたと説明。 

 

（学校給食センター報告） 

  議案書に基づき、橘学校給食センター所長より、「今後の行事予定について」を報告。 

 

 

５．議案第１号 砂川市立学校の部活動の在り方に関する方針について 

議案書に基づき、安田学務課長より提案。 

 



質問 現状、今の段階でこの示されている状況にスムーズに移行して行けるような市内両中

学校の部活そのものがあるのかどうかを聞きたい。（平間委員） 

 

 

説明 視点が教員の働き方改革なので児童生徒の部活動の時間を削るのではなく、教員の指導す

る時間を削減するということが主目的となっているので、学校ではスムーズに保護者にも説

明をおこなっていくことになっている。 (髙橋教育長） 

 

 

――― 質疑なし 各委員了承 ――― 

 

 

６．議案第２号 人事について 

議案書に基づき、安田学務課長より、「外国語指導助手の異動に伴う新規採用及び任用継続」、 

「砂川市立小中学校適正配置計画委員会検討委員」について提案。 

 

 

――― 質疑なし 各委員了承 ――― 

 

 

７．議案第３号 砂川市第７期総合計画に係る事務事業について 

  議案書に基づき、安田学務課長より、社会教育課社会教育係分を除き、「各課の第７期総合計

画に係る事務事業」について提案。 

 

質問 学務課の「適応指導教室設置事業」について、現状、不登校の児童生徒が継続しているが、

適応指導教室を設置した場合、本人や保護者から実際に利用したいという声があるのか。も

う一点は、数多くの不登校の児童生徒がいる中でその子達が仮にできたとする適応指導教室

に通うような見通しはあるのか。（平間委員） 

 

 

説明 本人や保護者を指導する中で学校側の方でそのような場所(教室)があればという要望があ

った。通う可能性については、その時のケースによると思われる。学校との協力を含めて一

つの学習の場、子どもの日中の生活の場という意味で指導が入るという事は非常に有効であ

ると考えており、スクールソーシャルワーカーやスクールカウンセラー、学校を含めこのよ

うな場を活用するような取組みをやっていく。(松田指導主事) 

 

 

質問 適応指導教室に通う児童生徒の数が増えれば、スクールソーシャルワーカーやスクールカ



ウンセラーなどの指導員の数も変わるのか。（平間委員） 

 

説明 適応指導教室に通う児童生徒の数が増えれば、検討していくことになる。(松田指導主事) 

 

 

質問 社会教育課の「史跡記念碑・標柱等修繕事業」について、市内にどの程度の史跡記念碑が

あって、その中でどの程度の数の修繕があるのか。（平間委員） 

 

 

説明 現在 18 箇所あり、そのうち 10 箇所のステンレス柱の修繕、それから字の読めなくなって

いる石碑等の修繕がある。(今崎社会教育課長) 

 

 

説明 石碑標柱は 13箇所を改修する予定であり、開拓記念碑は８箇所を改修する予定となってい

る。(今崎社会教育課長) 

 

 

説明 史跡・標柱が 13箇所、開拓記念碑が８箇所、合わせて 21箇所となっている。(鈴木社会教

育主事) 

 

 

質問 21箇所全てやるのか。（平間委員） 

 

 

説明 史跡・標柱は、13箇所を令和３年度から４箇所、令和６年度まで、３箇所と徐々に劣化等

に応じてやっていく。令和３年度から４、３、３、３(箇所)と６年度までに 13箇所やってい

く。開拓記念碑は、令和３年度から２、３、３(箇所)、３年間で８箇所となっている。(鈴木

社会教育主事) 

 

 

質問 学務課の「スキー授業」について、かもい岳がなくなり、低学年の児童はそっち岳を使う

ということでいいか。（住職務代理者） 

 

 

説明 現在、低学年の児童はそっち岳を使っており、高学年はかもい岳なので、そっち岳も含め

て、美唄、岩見沢、旭川のスキー場で検討している。(高橋教育長) 

 

――― 質疑なし 各委員了承 ――― 



 

８．その他  

 

 

９. 非公開案件審議 

 

 

10．次回教育委員会日程調整 

次回の開催日について、下記のとおり決定。 

第８回教育委員会会議定例会 ８月 29日（木）10:00～ 

 

 

     ――― 閉  会 ――― 11時 46分 

 

 

以上、会議の顛末については相違ないので、ここに署名する。 

 

令和  年  月  日 

 

  教 育 長                  

 

  会議録署名委員                  

 

記 録 職 員                  


